

# 爱宠 AICHONG

科学养  
 护  
 健康投  
 喂  
 快乐铲  
 屎



## 爱宠情缘

### 『猫咪的百科全书』月姐和一屋『小朋友』的快乐生活

### 多猫家庭的幸福谁懂?

#### 总结出宠物“省钱妙招”

俗话说“久病成医”，月姐养猫时间久了，见过得病的猫多了，自然也总结出的一套养宠物的“省钱妙招”。

不久前，她家的一只猫得了猫鼻支。作为传染病，其他几只猫也陆陆续续有了症状。

“刚得的时候，我也很焦虑。”月姐说，有良心的宠物医院，让你花比较少，没良心的，一只猫就要1000块钱，况且还是5只猫。

于是，月姐自己在网上购买猫鼻支相关的药，一共只花了四五百块钱，等于省下了80%。



“都说2只猫一台戏，要是6只，还不上天了?!”“多猫家庭的乐趣就是看它们‘勾心斗角’，每天上演‘宫斗剧’。”家人们，多猫家庭的幸福谁懂啊?

月姐就是多猫家庭其中一员，她目前有3只布偶、2只英短、1只德文，可谓“子孙满堂”。

从2017年开始养猫至今，她和猫的故事可谓数不胜数。今天就来听听她的故事。

#### 家里最多的时候有十几只猫

“最早邻居的猫在家里寄养2个月，发现特别喜欢。”2017年，月姐就对这些可爱的“小精灵”喜爱有加。后来，她开始养了自己的第一只猫，从此一发不可收拾。

“最多的时候家里有十几只猫。”月姐说，她养过暹罗猫、美短、奶牛猫、加菲、布偶，可以说她个人就是“猫咪的百科全书”。

或许是养猫久了，她也渐渐产生了吸猫体质。“无论走到哪里，流浪猫一看到我，就能朝

我奔过来。”月姐说，有一次在海南，她们一群人去旅行，正在路上走着，结果一只猫就朝自己“喵喵”地跑过来，这种“吸猫”的程度，把众人给惊呆了。

随着养猫时间越来越久，她对于猫的喜爱却一点没有减少。

“儿子高三那年，发现他对猫毛过敏，于是，家里买了7台空气净化器。”月姐说，儿子也很顾及猫的感受，上大学后，每次寒暑假回来，专门在对面租房住。



#### 两只猫妈的“战争”

2018年时候，月姐家里的美短和暹罗同时怀上了宝宝。在惊喜之余，她也十分忙碌，照顾两只猫接生、坐月子。

“一共生了10只小猫。”然而让月姐没想到的是，两只猫妈妈“护子心切”，生怕自己“孩子少了”，最后竟然把对方的小猫往自己的猫窝里叨，每天都上演“偷猫大战”的戏码。

有欢笑，就有伤心。都说猫有9条命，但其实并不然。

前两年，一次有朋

友找月姐谈事情，没过一会儿，月姐突然发现名叫“杨小美”的布偶猫不见了，怎么找都找不到。

“是在楼下草地上发现了杨小美，好像是为了逮鸟，它意外从12楼跌落，幸好及时发现，虽然身上有血、内脏受伤，但由于小猫才几个月大，还有当时是雨天，它落在草地上，多种因素叠加，才让它保住了一条命。”月姐说，虽说猫身体柔软，但高层安装防护网还是必要的。

#### 责任感很重要

虽说喜欢猫，月姐对于流浪猫的态度还是十分理性。

她参与过很多猫咪救助、帮忙领养之类的公益活动，经手的猫咪有二三十只，“参与多了，如果同理心太强，会陷入进去。我现在就是看到流浪猫，如果也带着猫粮会喂，但是不会影响生活”。

月姐说：“有的流浪猫不喜欢被救助，被救助了也可能不会融入家庭。不要逆天命去改变一些事情，而且一个人能力太有限了，那么多流浪猫根本救不过来。”

“相比和人打交道，和猫在一起很单纯。你对它好，它就会用眼睛看着你，信任你。”当然，月姐还是爱猫的，而且爱得很深沉。

“它用它的一生去陪伴你，你是它生命的全部。我以前是玩户外的，喜欢出去跑，现在，我可以选择不去玩，因为猫咪都放弃了。”她说责任感很重要。

正观新闻·郑州晚报记者 叶霖

#### “征宠”启事

英短蓝猫、哈士奇、大魔王松鼠、龙猫、蜥蜴……随着现在养宠物的人越来越多，宠物已经成为我们生活中密不可分的玩伴，甚至成为家庭的一部分。有了可爱宠物的陪伴，生活的每一天都充满欢乐。因此，我们每周四特别开设“爱宠”专题，聚焦宠物的故事、知识、萌照等内容。如果你家也有爱宠，同时想让更多人认识关注你的爱宠，欢迎来跟我们分享你的爱宠故事，或者展示你的爱宠萌照。

具体咋参与呢?很简单，请扫上面二维码添加记者微信，并备注“萌宠”，记者将会以线上或线下的方式进行采写。若是投稿爱宠萌照，可直接添加微信后将照片发给我们。

